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Trom the Principal’s Desk!_
1

Dear Students,

I am very happy & glad to announce that our students
under the guidance of Dr. (Smt.) Kanchan Fulmali
have started a magazine '"The Student Press' a very

innovative program, which they have taken up with
the help of the students. In this Pandemic times with il
students working through online mode, these students

- Dr. Dnyaneshwar. M. Doke.

have started this 'E-Magazine' which everyone can
read on the college website. I wish them All The Best
& Congratulate the team leader & the student
members. And once again all the best for your future

(o-ordinator's ‘Words!

&%

I am supporting The Student Press,
for the idea that they have brought
forward because everyone here is
appreciated for their work. The
Student Press is a place where

students can write with an open mind
and heart through their words... This
initiative is not only for the
Dahanukarites but for students all
over Mumbai, I assure you of the

- Dr. Kanchan Fulmali.

quality from the beginning & would
provide whatever you require. ,,
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Ek Baat Guru Ke Saath!

Ex cerpi from the Interview wiith Dr Pallavi Sawani, Assistani Professor from the h(-]rm-nnvm of

Accountancy of ML Dahanukar College of Commerce
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A) Every Teacher was once a Student, just as you were, and in those days, as a student,
even you must have had misconceptions or prejudices about the teaching profession.
But when you finally became a professor yourself, what did you feel and did the
misconceptions finally disappear?

As a professor who has been teaching for many years, my apinion about my profession has
definitely changed, but as a student, | was under the impression that all teaching required
was reading out to students what is given in the textbooks & writing that on the blackboard.
However, once | started teaching, | realized that there is more to this profession than meests
the eye. Because according to me when you teach, it is not just the knowledge that you are
passing on to students, but also your energy as well as the experiences you have gained
over the years along with various other things that you impart to students. So this
misconception that | once had about teaching has definitely changed.
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B) You've been teaching for many years now, so what do you see as the changes that
students have gone through in recent years, especially now that social media usage

among them is at an unprecedented level?

With everything being available at your fingertips, students are no longer curious to learn
new things on their own. The fun or excitement of teaching students something new is also
missing. When we were students, we were excited about learning new things in class, but
today, if students miss something, they have so many platforms to their rescue through
which they can learn or get concepts understood. Although that is a good thing and there is
nothing wrong with that, these platforms should not be the main source of knowledge, but
rather should be supplementary, because what you get on the internet is just the data which
you have to understand on your own but when teachers teach in the classroom there is a
personnel connect and a two way interaction happening. So students should always be
curious, but at the moment it is missing.

C) Could you tell us about your career as a professor and take us through your journey?

So | decided that no matter what | do in my life, | should be in a position where | should be
capable enough to deliver. Which is why, despite passing my state eligibility test, | also
obtained a B. Ed degree, which is not a requirement in a degree college to become a professor,
but | wanted to do it because | wanted to dive deep and get more knowledge of this profession
and the various earning teaching techniques, called maxims and various things which | got to
learninmy B. Ed journey. In the end, I'm glad that | decided to go into teaching.

D) What challenges have you had to overcome in order to get to where you are today?

What immediately comes to mind when | think about the challenges of this profession is that
you have to constantly prove yourself. Moreover, nowadays, students have access to
different platforms that allow them to obtain information. So you always have to be one step
ahead, that is, find more information than what is available in the textbooks to teach
students. And now with the advent of artificial intelligence platforms such as Chat GPT,
these challenges will arise. In the classroom, our knowledge is tested in everyday. If the
students understand and are okay with what | am teaching them only then can | move ahead.
So to develop that confidence in students is alse a challenge.
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E) How does it feel when people address you as "Dr Pallavi Sawant"?

To tell you the truth, | am not used to it as of now since | completed my PhD in April this year. |
had to finish my PhD in three years and was very focused while doing it and | ended up doing it
on time. So as in when people address me as Dr. Pallavi or Dr. Sawant | feel very happy. It's a
different feeling altogether, plus you feel that you are getting more respect.

E}Jn.vﬂLQEiMIm = iti

In my view, students should not only develop new skills, but also concentrate on studying at
the same time, as it is equally important. It should be balanced. And not just students, but all
Indian citizens should also develop certain skills in themselves. Because in the future, | believe
that skills are going to be increasingly important. For instance, if you're not good at studying,
but you're good at something else, then you have so many platforms today where you can
showcase your talent and earn as well. After all, if you're skillful, there's no stopping you.
According to Warren Buffett, the famous economist, everyone should have a secondary
income. After all, those who are skillful will have not only a primary source of income, but a
secondary income as well.

G) What steps have you taken to make sure that your students make the best use of
what they have learned in class?

Normally, | would ask students questions or take a test in class. After all it is not just
the information available in books that | cover, but also discuss on current topics with
my students during the five minute buffer we get after solving a sum before time,
where | take their opinion as well. To give you an example, during one lecture we were
discussing on how Atomberg came up or how other startups such as Zepto came up, or
talking about why Google Pay has become the preferred application for online payment.
So | try to make the classroom a little interactive in order to break the monotony.
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H) Sometimes students may be harsh about what they say to their teachers, and vice
versa. But for teachers, how do they feel when students step outside their
boundaries? How do they deal with that?

To answer your question I'd start by saying that neither the teacher nor the students should
be harsh, but sometimes the circumstances are such that as teachers we have to be harsh
with the students. Maharshi Karve, the great reformer once said that teachers should be
strict on the outside and like flowers on the inside. So this is what needs to be maintained at
the teacher's level. However, in our college the students are very understanding and they
respect the faculty. Of course, there are times when even students speak harshly, but we
somehow overcome that situation & settle down. You see, being harsh will not help the
students with anything, rather if they mellow down and understand things. especially where
the other person is coming from & why they reacted in that manner, then there won't be any
problem, it will benefit them instead.

1) Moving on to the final question, what message would you like to convey to all students

through our magazine?

“fRreror g anferofi= gu eng, St fromR &t RyReiRara wgemR ArEl is a quote by Dr. Bahasaheb
Ambedkar that | firmly believe in because | feel that students should know that without
education they stand nowhere. Even when we talk about skills, to acquire them, we have to
educate ourselves, so it is only education that will take you to greater heights. Our knowledge
or what we learn in life can never be taken away from us, no matter what happens. We must
never stop learning, and this does not mean that we limit ourselves only to academics but
also expand our horizons by learning new things. To conclude with, | will say that the drive
within ourselves to keep learning new things should always be there.

- Nikhilesh Bendre.
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Kar Harr Maidaan Fateh!

An Interview with Dr. K.S. Jain;

Professor & Head of Department of

Commerce at Sydenham College

Of Commerce And Economics,

Mumbai.

https:/fsydenham.ac.in/images/staff/jain.png

1. How would you describe the struggles in the early stages of your career?

Struggle is a part and parcel of life and there is no success without struggle. | am basically from
a vernacular medium school and had to struggle a lot to learn the English language. But | was
determined and some of my students and teachers helped me a lot in learning the language.
Today | have more than 40 books of national and international repute, all of which written,
typed and edited by me. All thanks to the Almighty. As far as struggle in the early stage of my
career is concerned, | would honestly say that there has been no struggle. Life just progressed
as per God's wish, | had never planned anything and everything just happened. Time, then was
different - from taking private tuitions to becoming a lecturer in college was a smooth
unplanned journey. Yes, as | said language was a barrier, but | managed to overcome it. Unlike
today, people back then were true well wishers and supportive. When | look back, | see their
smiling faces.

2, 'Skill’ has been a buzz word in almost every industry and inculcating those makes you
stand apart. What skills do you think students in their graduation year need to imbibe to
prepare themselves for the cutthroat competition in today's competitive world?

| personally feel that students need to develop the skills of their likings. Every human being is
different and therefore, their aptitude for skills are also different. Skill is something, which is
within and education and training can simply develop it. | personally feel that the most basic
skill students should imbibe in them is the skill to live happily. Life is very short and time is
flying; how you make yours and others life happy, is the fundamental skill that you all should
develop.
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Apart from that students need to dream high. With the increasing need for luxuries, the
aspirations of students are drying out scon. Many students start working at an early age and
lose their focus in studies. The present education system simply awards the degree. In such a
gloomy situation, the most important skill that students should imbibe in them is the
entrepreneurial skill - the courage to fall and rise again and the patience to wait longer to
achieve grand success rather than looking for petty job opportunities with no future. Thereis a
need to develop creative thinking and develop analytical abilities of students, both of which
can be developed by a student at his own personal level.

hetween tudaf s studant versus a student 5tudying decades befnre‘?

There is a big difference. Students in those days used to live their lives in the real sense of
the term and used to march towards an unknown mission on their own. There used to be less
planning and more execution. On the other hand, most students today are just dragging their
lives with no mission. They all have big plans, but poor execution. | do not blame students for
it. But | feel that as the personal connect between people beaks, progress halts. Students in
those days were attached to their families, friends, teachers and well wishers - all of which
used to provide them strength. Most students, today, have not only lost all these connects,
but they have also lost connect with themselves.

4, Teachers always try to get the best out of a student. In the context of that, would you
like to share any memories that you hold tightly and cherish with students?

There are many, as my life had been an ongoing journey and my students had been my
teachers. | learned languages from them; when | feel low, their smiling faces boost my
confidence; when | felt weak, struggling in life and decided to give up, their confidence
inspired me to rise and fight back. | think | would be doing injustice to others, if | name one,
two or fewer of them. All my students had been great teachers— each one of whom have
taught me something.

5. Lastly, what message would you like to give through our magazine?

Just one message - do not count your life and success in numbers, rather count it with
smiles that you spread on others faces by your words and deeds. Tonight, when you go
to bed, look back at your journey, if it makes you feel proud, then you have truly lived
your life. All the Best for all your future endeavors.

- Shramika Patne.
9 The Student Press T.YB.Scl.T
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A Study of Awareness of Cryptocurrency Among Middle-Class Investors With
reference to the Mumbal Reglon

Prof. Dr, Fulmali Kanchan', Dr, Gangurdc Samrst’, Dumals Sncha’
Rescarch Guide”, Dr. Professor, Department of Commcros, M, L. Dabanukar college,
Assistant professor”, Department of Accountancy, M. L. Dakenukar college

Rescarch Scholar ', Depariment of Commerce, M, L. Dahanuker college, Affiliatcd 1o
Uiniversity of Mumbai

Abstract

Cryplocurrency is & digilel currcncy thel hes the poleniial to replace currency. Many Y& 2
gencration anc koen lo invest in cryptocurmoncy. The present study aims to asscss the
gwercness (ovel of middle-class investors, The study collocicd date from 100 middic-class
imvestors m the Mumbai Region. The study concludes that most of the respondenis foel that

there 85 & noed to oncalo ewarcness about cryploourency.
Keywords- cryptocurrency, middle-class Investors, awareness
Indraductlomn

Wi are living in @ Digital Waorld, Our Indian govormment is transfoming (hc cconomy inlo &
digital cconomy followed by & cashlcss cconomy. A cashless cconomy is an cconomy that uscs
gn online modc of prymenmt without the mvolvemont of fist moncy. Accordingly,
cryplocurrency is onc of the most irending topecs today en the Digital Ere all eround the world.
Even though there is no acceptable legal framework for regulating cryptocurrency. Maostly Y
end Z gencration poople ere cager to invest i cryptocurrcncy.

There is & hig question about whether the govermment will eocept cryplocwrency or not.
Muny peoplic erc changing 1hcir hesris snd sre sdopting cryplocurrency 8s 8 currency or sn
gssict, It wos alse found fhat the number of google scarchics on how o invest in eryplocarrency
is increasing duy by day. The awwrencss level of investors lowerd cryplocurrency and their
readiness 1o meoept it will kclp the government 1o tuke spproprisic decisions rogearding froming
its policy. If other countrics accepl cryptocurrcncy, then Indis slso has to scoopt i for
intcrmational tmding. Thus, this study mims 10 asscss the swarencss level of cryplocwmency

emong middlc-class Envesiors,
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The Problem of the Study

o Cryplocurrency is the most discusscd topic all over the world, Cryptocurrency has the
potential 1o be acceptod as curncncy i the future.

® Ay gvery coin has 2 sides, cryplocurrency oo has its pros and cons. It has many social
end political challenges hefore it. Imespective of its challenges it has heen included in
thic budgct for mxation. Our Centml Benk §s also planning to issue thic digits] coin
“Laxmi"” using blockchain iechnolagy.

o I the government givies o groen signal 1o eryplocurrency, we should be ready 1o
gooopt iL

® Henoe, the owrment study & one of the steps to esscss the ewarcness level of

cryplocurroncy among middle-class investors.
Review of Literature

o  [ngolf G.A Porince & Bret Scon (2021 - "Cryptocwrnency”, the scholer m their rescarch
paper tricd to highlight the origin and evolution of the term cryptocurrency. They also
focused on the role of cryplography in cryplocwmency and the monctary characicnstics
of cryplocurrency. The siudy noveals thet oeryplocurroncy has the polential to be tho
medium of cxchange omly if it geins confidcnce among investors.

o Syuii Shukls & Akshey (2019)- "A Study On Awaercocss & Porecption OF
Cryptocwrneney In Bengalore. The rescancher tricd 1o explain various conoepis releicd
o eryplocurrency end verous tochnologics. The paper highlights the challonges {mcod
gl the national and imtemetional levels. It also mmplics the perception of government
roguiztioms and the citizens of Bengalore towards oryplocurroncy.

o (5. Anmigeevitha cal (2022) - “A study on the Awarcncss of Cryplocurrency i
Coimbatore City™. According to this paper, male respondends were more cryplo-awalc
then female rospondomts. The poper indiceiles thst respondents profer o include
cryplocurrency in their porifolios duc to kigh rotums, The pepeor oonchudes (hat & Tow
respondents do nol prefior to invest in cryplocurroncy due to a lack of government rules
and rogulations.

o Mukind Gupie & Dr, Toona Bages (2017)- “A Stmly of Consumcr Awarcness on
Cryptocwmency o India™. The rescomrclier found thst most of the respondents wene
unaware of cryplocurrency. The paper also implics that the respondents have e
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cxpcricnce m using cryptocurrency. The rescarcher concludes that there is 2 lack of
faith in cryptocurrency and & need (o ereale awaroness shout cryplocurTency.

s Mr. 1P laidecp & Mr. K Rao (2019)- The rescarch paper titled "A Study On
Cryplocormency [n India- Boon Or Bane" with reference to Bicom the study found that
sutlionitics claim high risk is associsied with digital currency. Tt also stetcos that investors
grc keen to invest in cryptocurrency. 1L explained thel it could be & boon as wll as a
banc depending uwpon the perccplion of imvestors. The roscarch conclsdcs Lhat
crypocurrency can replace the tmaditional monciary system only if adopied by the
guthority.

Research Gap

A roview of the litersture crables the rescarcher to study the background history of the
topic. The picture from the lijerature review shiows thet Cryptocurmoney is meinly studiod
ms awaroncss of Cryplocurncngy in Bangalone, Coimbatore, and Indiz. No roscancher
focused om the Mumbei region end that (oo om the middle-cless imveostors. The rescercher
wanls 1o fill this gap by underizking the cwrreml rescarch study titled awarencss of

cryplocurrency among middle-class investars,
Objectives

|, To study the swancnoss level of cryptocurroncy smong middlic-class invostors.

2. To study various factors that erc considered before investing in cryplocurrency,

3, To cxaminc the micrest level of middle-class investors m cryplocurrency as an
investment avenuc;

4. To study their preforence towards cryplocurrcncy:

Hypothesis
Hypothesis 1
Hpy - There is mo awancnoss of crypiocurrency among middle-class investors,
H; - There is an ewarcncss of cryptocurrescy among middlc-class investors.
Hypothesis 2

Hy - There is mo relation between investment in cryptocurrency and the schicyement of

financeal goals of middle-class investars,
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H - There is a reletionship beween investment m cryplocurrency and achicvement of financial

goels of middlc-class investors
Research Methodology

Data Collection

o Primary Data- Primary daiz is collcoied through queostionnaines with middlc-class
people of the Mumbeai rogion. A questionnging is fremed with uimost carc 1o echicve
the objoctives of the study,

o Secondary Data -Scoondary dais s collecicd through Referonee books, Jouwrnals, -
hooks, Blogs, Rescarch papers, Articles, Newspapers, Business Magazines, snd Data
avaeilablc on the micrmet

Sample Design & Sample Skre

In this research, o simiified sampling method was followed for collecting the required datn
from middlc-ciass investors and (he sample size was 100

Statlstical Tonols

Statistical Packsge for social scionce (SPS5) 21 s uscd for justifying hypotheses through the
Che-square tcst and Ome-Way ANOVA

Limitations of the study

|. Datz collected from middle-class investors cannot be gencralined (o afl the imvestors.
2. The study is confined only to the Mumbai region.
3, Primary datz colleoted cun be biascd.

Scope of the study

o Arcording to noscarch, |5 million Indians have slready invesicd in cryplocurroncy.
Cryptocurrency is gaiming sttention all ever the world. 1t has thc polential to be socopicd
gs fuiurc currency.

®  The current study’s findings will provide information regerding the ewarcnoss lovel of
cryplocurrcncy Bmd the preforence of middle-cless investors towands oryplocurrency.
Such findings will help polieymakers to frame sitractive policics: The ourpent study will

elso hclp to crostc ewarcnoss of erypioourrcncy smong méddle-class investors,

The Student Press



Data Analysls and Interpretation

0.1 Gender

Figre mo 1! Pie chari showing the classification of Gender

The above chart, reveals the gonder of the respondents surveyed. The sample size for the
rescarch was 100 owd of which 44% of respomdenis were found fo be male and 36% of

respondents were found to be female.

Q.2 Age Group

Figure no 1: Pie chart shawing the classification of Age Group

Thic above Figure no 2 reveals the classification of the ege group of the respondionts surveyod,
Tho sample size for the rescarch was 100 out of which 75% respondonts were of 18-25 years
of age, 13% of respondents were of 26-32 years of age and 129 of respondents were above 32

years of age.
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0.3 Qualification

Flgre no 1; Pie chart showing the cdassification of Qualification

The above Figure no 3 reveals the qualificetion of the respondents surveyed. The sample sine
for the rescerch was 100 oul of which 52% of rcspondents were post grmdusie, 30% of
respondents were graduates, 13% of respondents were professionals, and 5% of respondents
wire umadergradusics,

Q.4 Awarmmess of eryplocurrency?

Figure no 4: Pie chart showing Awareness of Cryptocurrency

As per the above pic chart, i can be scon that mesi of the rospondents anc aware of
crypiocurrency. [t was found that out of 100 respondients 92% arc swarc of cryptocurrency and

8% anc umawsre of cryplocumency.
Testing of Hypothesis
Hypothesis 1

Hpy - There is no awarnoness shout cryplocurrency among middle class investars,

H - There s an awarcncss about cryptocurrency among middle class investors.
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Are you aware of Cryptocurrency the new age technology
Yes 92
No ¥
Total | 100
Growp | 42 (4048)[0.06) [50(51.52) [0.04] |92
Giroup 2 2 (3.52) [0.66]) "i (448) [032] |8
Marginal Column =~ | 44 56 100
tonls

From the above teble following observations has boen made, The chi-square statistae is 1,274,
The p-valuc is 259018, Nor significant al p < .05, The chi-square siglisiic with Yaios
carrcction is 0.5737. The p-valbuc is 44879, Nor significant at p < 05 Since the p-viloe is
less than 0.03 so we reject the alternate kypothesis that thore is an awarcncss of cryplocurrency
emong maddicclass investors end wecept the null hypothesis there is mo awarcness of
cryplocurrency emong middle-class investors

Q.5 If, yes from where do you get to know abowt Cryptocurrency?

Figure no 5: Pie chart showing information about crvptocurrency

As per the chart, 69% of respondents gt information about cryplocurnomey from social media
whicrens 3% get it from femily. However, 11% of respondents get information from print media
end the remaining 7% got information [rom their fricnds.
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Q.6 How do you classify your knowledge abomt eryptocorrency?

Figire nu 6: Ple chart showing knowledge of cryplocurrency

As per the chart, 67% of respondonts heve begimner knowicdge of eryplocurrancy, 22% have
no knowledge about cryptocurncncy and the remaining | 1% of respondents kave
knowlodgesble information shout cryplocwrrency.

Q.7 Which eryptocurrencles are yom aware of?

Most Preferred Cryptocurrency

Hipgle p—
LR IE o R —
Hilgecise —
i =  — -1
Literaism —
o o ag il Aag 1an

Figure mo : Graph shawing moxi preferred cryptocurrency

As perthe above chart, the most preforned cryptocurrency is bitcoin then dogecoin followed by
Ethicroum, litccoin, snd ripplc.
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Q.7 What factors would you conslder before investing in cryptocurreney?

Figure no 7! Pie chart showing factars considered before investing in cryplocurrency

As per the chart, 43% of respondenis consider risk factors before investing in cryplocurrency

whercas 26% consider the safety of principal. Howcver,24% of respondcnts consider the return
factor before Envesting end the remaining 7% consider the factor of time.

). § Do you intend to Invest in Cryptocurrency?

Figaere no 8: Pie chart shawing intention to invest in cryplocurréency

As per the chart, 72% of respondents have no intcntion to invest in cryplocurrency and 28%
heve & strong intention to invest in cryplocurmoncy.
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Q. 9 Do you agree that investing in eryptocurrency would help you to achieve your
financial goals?

Figuere no 9: Ple chart showing investment in cryptocurrency will kelp o achieve financial

goals

As per the chart, 50% agree that mvestment in cryplocurrency will help to schicve Mmancmsl
goals end 33% disagree with thc seme, Howewver, 3% of respondents strongly agree that
investment in cryplocurrency will help to achicve financial gonls whercas 5% of rospondents
sirongly dissgree with the same and 7% of respondents ficcl noutral abowt it

Q.10 Do you agree that it's easy to invest In eryptocurrency

Figure no 10: Pie chart showing easement to invest in cryplocurrency

As per the chart, 54%, of respondents agree thet it"s casy o invest in cryplocurroncy and 29%,
disagree with the same. However, 6% of respondents strongly sgree that it"s casy lo invest in

cryplocurrency and 4% stromgly disagree with the same and the remaining ™6 feel noutral
shout it.
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11. Do you agree that eryptocurreney has the potential of being aceepted as curreney?

CRYPTOCURRENCY'S POTENTIAL
TOBE ACCEPTED AS CURRENCY

wstromgly Agree BAgree BNentral e hages BSrongly ibsagiee

Figure no 11: Pie chart showing crvplocurrerncy has the potential to be accepied as currency

As per the charl, 47% of respondends agroe thel cryplocurreney has the potoniial 1o be sccopicd
gs currency Bnd 33% of respondeonts disagree witk the same. However, 9 % of respondents
strongly agrec that cryplocurrency hias the potential to be aceopted as curremoy whercas 4%
strongly disagreo with the seme and the remaining 7% focl neuimel sbout the same.

Testing of Hypothesis

Hypothesls 2

Ho = There 15 no relation between investment in eryvptocurrency and the achicvement of
financial goals of middlc-class imvestors,

Hi = There is a relationship between mvestment in cryptocurmency and achicvement of financial

goals of middic-class mvestor

C Invesiment in cryprocurrency would help vou 1o achicve your Mimancial goels?

Agree ' 48

Diisagroe 35

Newtral ' 7

Strongly Agroe
?iiri{r_lﬁi-}- -ﬁlisagfuc 5
Towl 100 l
Ea
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Agree
Dissigree
Newtral
Strongly Agree -
Strongly Disagroee
Total 100

& ol MY

cryplocurrency has potential of being sccepied as currency

Agree 45
Disagrec Js
Neutral | 7
Strongly Agree N 9
Strongly Disagree
Total 100
Summary of Dels
Treatmenis
[ 2 3 Total
N 5 5 3 15
¥X 100 100 1 100 300
Mean 20 20 1 20 20
X’ 3628 ®SE | 33 10%%2
Std. Dev. 20,1742 21.5523 | IR.6RIS 18,6739
Resuh Details
Source SS Df MS
Between- . 2 e F-0
reatmenis
Within- 4882 12 4068333
treatments
Total T 14

With tlie liclp of the above table One -way ANOVA followimg obscrvation lias beon madc.
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The f~ratio valuc is 0, The pvaluc is 1. The result is ror significant a1 p < 05, Since the p-value
is less tham 0.05 Henee, we reject the alicrmate hypothesis that there is & relationship between
Investment in cryplocurrcncy and achicvoment of financial goals of middlc-class inveslors and
gcocpl the null hypoihesis that there is no relationship between invesiment in cryplocurrency
gnd gchipyemeni of financial gosls of middic-class inveslors

Q.12 According to you what might be the reasons for umcertainty about cryptocorrency?

Figure mo 12: Pie chart showing reasons fiw uncertainty aboul cryptocurrency.,

As per ithe sbove cherl, 533% of respondents foel that cxtreme volatility is the resson for
uncerisinty about eryptocurrency, 30% of respondents fecl that less socoptance is the reason
for unceriainty about eryplocurrency and the romaining 1 7% of respondenis ficel thal criminal
ectivily may be aone of the reasons for unccrininty.

Q.13 Dy yvou fegl that If compared with gther Investments cryplopcurrency Is riskier?

Figure no 13: Pie chart showing other investment and coyplacurrency comparison
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As per the above chart, 54% of respondents feel cryplocurrency is riskicr than any other
investment, 34% of respondemts foel that it is sbowt the seme end the remaining 12% of
respondents feel (het cryplocurrency is loss fisky Uian ollicr investments,

14, According to you who should frame the regulatory framework for erypltocurrency?

Fignure no 14: Ple chart showing a preference for cryptocurrency 's_framework

As per Uic gbhove cliard, 62% of respondents focls thal governmeni shouid be rosponsibic for
the framework of eryplocurrency and 38% of respondents ficel that private individual should
be nespomsible for cryplocurroncy.

15, Are you aware of eryplocurrency lasation?

Figure no 15: Pie chart showing Awareness of coryplocwrrency taxation

As per the chart, 32% of respondents arc ewere of crypiocurrency mxation and the remsming
49% arc unaware of cryptocurrency Exation
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16. Gain from cryptocurrencles are taxed at what rate?

Figwre na 16: Pie chart showing cryptocirencies iaxation rate

As per the cherl, 53% of respondents feel eryptocurrency geins sre taxed at 30% whereas 18%
feel that they are taxed at 107G, However, | 7% of respondents feel thel they sre taaed st 20%
and the remaining 12% el that they arc taxcd atl 40%.

17. Are you aware of these erypincurrency trading platforms?

Figure no 17: Fie chart showing awareness aboul crvpiocurrency irading platforms

As per the shove char, 60% of respondents are aware of coinbase, 25% of respondents arc

aware of Bimance and 14% of respondents anc aware of wazirx only 1% of respondents are
eware of cToro
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18. Do you feel that there Is a need of creating awareness about eryptocurrency?

Figure no 18; Pie chart showing the need to create awareness abma cpnvplocurrency

As per the chart, 0% of rcspomdents foc] that thore s a need 1o orcate awereness about
cryplocurrency wheress 10% of respondents fecl that there is no need of croaling awarcoess
gbout cryplocurrency.

Findings

o  Major finding is (sl respondents feel that eryptocurnency is more riskicr than otlcr
imvcstments,

s |t was found that mosi of the respordents gl to know about cryplocurrency from sooial

muedia.

o It was (und thot most middle-cless investors ficl that (liere is 8 pocd to creoale
gwarcncss shoul cryplocurrency.

Conclusion

Though cryptocurrcncy has loopholes at the semc time it has the polential to bring a rapid
change to the finencial systcm. The middlc-class imvesiors should follow weil ond watch
stratogy. Until government gives & green signal 1o it middle-class investors can lcam to mvest
in it and iry to diversify their porifolio and therchy carn returns.

Sugeestions

I, Government has to remove loopholes in cryptocurrency and make i available for & better

future for middle-class investors end consider it one of the importest investmen! svenucs.

2. Governmend must promoic eryplocurrency o middle-class imvestors which would incresse
fingncizgl inclusion,
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‘Book ‘Recommendation!

Dadamoni [

ASHOK KUMAR

NABENDU GHOSH

hitps.//m.media-amazon.com/images/|/710+)jTdgdL._AC_UF1000,1000 OL8D_|pg

Ashok Kumar was a man of many talents, for he dabbled not just in one, but many other art
forms and professions as well. He was a homeopath, an astrologist, a collector of vintage
cars, a painter and much maore. Throughout the book, we get to know the film industry and how
far it has come. From the studio system of the 30s to the shifting landscape of the 90s, the
book makes you discover all this.

"Dadamoni” was the nickname given to Ashok Kumar by his younger sister who married
Shashadhar Mukherjee, then a Bombay Talkies employee who later became one of the biggest
producers of his time. Ashok Kumar is the perfect example of an 'actor by chance' for he had
no interest in acting since he wanted to become a director, but life had other plans for him and
so his journey began in the year 1936 as the leading man opposite Devika Rani in the film
"Jeevan Naiya."
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While his professional career began in 1936, his foray into acting happened at a young age
when he acted on stage and faced the audience for the first time in his hometown. It was a
small part, but it sure had a lasting impact on him. However, as he grew older, Cinema
appealed to him more than Theatre, especially the various aspects of filmmaking.

From his early days at Bombay Talkies to him leaving the studio, he was once the employee
of, owing to his rivalry with Devika Rani, eventually forming his own studio 'Filmistan' and
then returning to Bombay Talkies as its owner are some key events that the book takes us
through and not just these, but it also gives us an overview about his personal life and the
latter half of his career during which he reinvented himself at every step of the way in
addition to the influences that made him the person who was loved by many over decades,

== .
httpsyithedallyeye.info/oailyeye. cm:;hm-sgefzﬂzzmmEEEMEHBEFEEU wecope - Post (53)-853X543 jog
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Aabendu

Ghosh
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The Foreword was written by Late Bharti Jaffrey; Ashok Kumar's first-born and the
Afterword by Nabendu Da's daughter. Now, the foreword tells you about how he was as a
father and it feels like a different chapter altogether. The afterword on the other hand
feels like a summary of the book we have just read. which tends to bore you out but a few
interesting anecdotes leaves you wanting more. One chapter in particular can be read
anytime, as it is all about the actor's vast filmography which should have been excluded.

If vou are a fan of Ashok Kumar or want to discover him, then this book will provide you with
everything you need to know about the yesteryear superstar of Hindi Cinema, and if you are
a film buff obsessed with the history of Indian Cinema and want to get an idea of what the
industry looked like in the "Golden Era" then this is the book you must add in your collection.
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Directed by Robert Zemeckis, 'Forrest Gump' starring Tom Hanks, was the screen
adaptation of Winston Groom's 1986 novel of the same name. The story is that of a
man, who people had zero expectations from and yet he went on to live a fulfilling life;
surpassing the expectations of those who looked down on him.

The film, through its protagonist teaches us that no matter what curve balls life
throws at us, we must keep going and give our best in what we believe in. The film
takes you through the journey of this man; from being a child who couldn't walk to
becoming a father, we witness it all. The film gave us a 'Hero' the kind of which we
rarely see on the big screen, especially at a time when Heroes were celebrated for
their 'Macho Appeal.

It's as if we are a part of this world and are there somewhere in the film, wearing the
invisibility cloak from Harry Potter and trying to hide ourselves from getting exposed.
Tom Hanks plays Forrest very convincingly, as do Sally Field and Robin Wright.
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The film is a rollercoaster of emotions; the bond between Forrest and his mother and
their journey makes us emotional and the bond Forrest shares with Jenny reminds you
of that someone special in your life. Often times in Hindi Cinema, 'sacrifice’ is overtly

dramatized, with over the top dialogues, but in this film sacrifice is simplified through
Forrest's love for Jenny.

The film is set in Multiple timelines and not just through looks, but through major
political and social events, we are shown that we are in a different year or decade. We
get some references and some references we don't, because of the culture.

What makes the scenes more interesting and elevates the performances of the
artists involved is the film's beautiful soundtrack composed by Alan Silvestri. It's
been almost three decades since the film released, but even today the film is

remembered by people across the world. Overall, watching this film is a wholesome
experience.

hitps://prod-images.tcm.com/haster-Profile-lmages/forrestgump1 934, 75434 jog

- Nikhilesh Bendre.
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